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Yhteisymmärrys  
vähentää häiriöitä

NUORTEN mopoharrastus herättää etenkin kesäisin 
tunteita, ja aihe nousee esille herkästi häiriökäyttäyty-
misen näkökulmasta: on melua ja erilaisia virityksiä sekä 
valitettavasti joskus vaaratilanteitakin. Huolenaiheita ei 
ole syytä vähätellä mitenkään, ja niistä aiheutuva ärtymys 
on ymmärrettävää ja todellista. 

Negatiivisia asioita puidessa unohtuu helposti, että 
mopon ratissa nököttää ihminen, joka vasta ottaa ensim-
mäisiä askeliaan kohti itsenäistä elämää ja harjoittelee 
tekemään valintoja, joista täysikäisenä ollessaan kantaisi 
itse vastuun. Lieveilmiöt eivät myöskään edusta koko 
kuvaa, ja uskon, että valtaosalle nuorista mopoilu on terve-
henkinen harrastus siinä missä muutkin. 

Mopo on monelle nuorelle ensimmäinen oma kulku-
väline, jolla voi liikkua vaikka kesätöihin tai futisharkkoi-
hin ihan itse. Mutta ennen kun moisen edun saa, pitää 
opiskella ja treenata määrätietoisesti mopokorttia varten 
ja ehkä säästää pitemmän aikaa ajokkia varten. Kuulos-
taako tutulta? Ehkä, sillä sama kuvio toistuu muillakin 
elämänalueilla: tutkinnolla voi avautua ovi työelämään, 
mutta opiskelupaikka ja sen jälkeen tutkinto pitää ensin 
itse ansaita. 

Kasvatuksellisten näkökulmien lisäksi mopoilu tarjoaa 
yhteisöllistä iloa nuorille. Mopoilun ääressä pääsee ole-
maan kavereiden kanssa, löytämään uusia sekä jakamaan 
osaamistaan ja oppimaan muilta. Ja kaikki tämä tapahtuu 
kasvotusten, ei ruutujen takaa. Mopoilu on osa lasten ja 
nuorten normaalia kasvua, johon kuitenkin kuuluu myös 
velvollisuuksia.  

Silmiä ei pidä ummistaa ongelmilta eivätkä mopoilijat 
voi sanella asuinympäristön unirytmiä. Myönteinen suh-
tautuminen mopoiluun ei tarkoita haasteiden sivuutta-
mista, vaan sitä, että paheksunnan ja kieltämisen sijaista 
nuoria autettaisiin toimimaan vastuullisesti. Nuorille 
räyhääminen ei ole ratkaisu. Se ajaa nuoret syvemmälle 
omaan kuplaansa ja voi kärjistää tilannetta. 

On tärkeää, että huoltajat ja nuorten parissa työskentele-
vät viranomaiset ja nuorisotoimi tukevat nuorten vapautta 
kasvaa aikuisiksi. Tarve on pelisäännöille, rajoille sekä 
rakentaville kohtaamisille nuorten ja aikuisten välillä. Jos 
ongelmia ilmenee, niihin pitää puuttua johdonmukaisesti. 
Vastuu on niin nuorilla kuin meillä aikuisillakin. Kun tämä 
yhtälö toimii, mopoilu on aidosti hyödyllinen ja opettavai-
nen harrastus – ja ansaitusti osa elävää nuorisokulttuuria, 
ei sen varjopuoli.
 
Tuomo Sallinen
Lappeenrannan  kaupunginjohtaja

Tuom
o Sallinen  Kuva: Generaxion

PÄÄKIRJOITUS

Hanne Ronkanen  
rehtori, Lappeenrannan kuvataidekoulu

1.  Taiteen perusopetus kehittää kykyä ajatella 
luovasti, yhdistellä asioita uudella tavalla ja 

löytää innovatiivisia ratkaisuja. Se opettaa yhteis-
työtä ja tarjoaa välineitä tunteiden, ajatusten ja koke-
musten ilmaisemiseen, mikä on tärkeää itsetunnon 
ja emotionaalisen älykkyyden kehityksessä. Taiteen 
tekeminen ryhmässä opettaa myös yhteistyötä, 
kuuntelua ja muiden kunnioittamista. 

Taide ei ole pelkkä harrastus, vaan se tukee 
kokonaisvaltaista kasvua, kulttuurista ymmärrystä ja 
yhteiskunnallista osallisuutta. Se valmistaa kohtaa-
maan monimuotoisen ja nopeasti muuttuvan maail-
man samalla kun tarjoaa välineitä ilmaista itseään ja 
osallistua yhteisöön. Taide myös lisää hyvinvointia ja 
vähentää stressiä.

2.  Taideharrastus vahvistaa sosiaalisia taitoja 
ja on vastapainoa suorituskeskeiselle arjelle. 

Taiteen tekeminen lisää myös itsevarmuutta, kehit-
tää ajattelua ja oman äänen löytämistä. Se opettaa 
suunnittelua, tavoitteellisuutta ja oman työn arvos-
tamista. Samalla opitaan yhteistyötä sekä palautteen 
antamista ja vastaanottamista rakentavasti. 

Taiteen perusopetus antaa valmiuksia luoville 
aloille ja tukee menestymistä muillakin aloilla, joilla 
tarvitaan innovatiivisuutta, visuaalista ymmärrystä 
ja ajattelun joustavuutta. Luovuus on tulevaisuuden 
ydintaito. 

3.  Lappeenrannan kuvataidekoulu tarjoaa 
inspiroivan ja turvallisen opiskeluympäris-

tön, jossa jokainen saa kehittää ilmaisuaan omista 

lähtökohdistaan. Kannustamme kokeiluun, oival-
tamiseen ja oman visuaalisen kielen löytämiseen 
monipuolisten tekniikoiden ja materiaalien kautta. 

Kuvataiteen opiskelu kehittää käden taitoja, eri 
menetelmien hallintaa, visuaalista lukutaitoa, luo-
vaa ajattelua ja kykyä nähdä vaihtoehtoisia näkö-
kulmia. Näitä taitoja tarvitaan kaikkialla nyky-yh-
teiskunnassa, jossa on lisäksi tärkeää osata tulkita ja 
tuottaa visuaalista viestintää. Kuvataide tarjoaa myös 
väylän ilmaista omia ajatuksia ja tunteita tavoilla, 
joihin sanat eivät aina riitä. Koulussamme opitaan 
tekemällä kuvataiteen eri tekniikoilla, tutkimalla ja 
keskustelemalla sekä inspiroitumalla yhdessä. 

Lisätietoja ja hakuajat: lprkuvataidekoulu.fi 

Mauri Sumén  
rehtori, Lappeenrannan Musiikkiopisto 

1.  Taiteen perusopetus auttaa kasvamaan 
tasapainoiseksi ja luovaksi ihmiseksi. Taide 

tuo iloa, vähentää stressiä ja tukee henkistä hyvin-
vointia. 

Taiteen perusopetus on vaihtoehto ruutuajalle ja 
vastapaino aikakautemme nopeuden ja helppouden 
eetokselle. Se opettaa, mitä tavoitteellinen harrasta-

Taiteen perusopetus on paikallisissa taideoppilaitoksissa vapaa-ajalla annettavaa  
taidekasvatusta, joka on sidottu valtakunnalliseen opetussuunnitelmaan. Lappeen-
rannassa opetettavia taiteenaloja ovat kuvataide, käsityö, musiikki, teatteri ja sirkus 

sekä tanssi. Oppilaaksi voi hakeutua matalalla kynnyksellä ja minkä ikäisenä vaan. 

Taiteen perusopetus  
tarjoaa eväät  

eri elämänpoluille 

Millainen merkitys taiteen  
perusopetuksella on tänä päivänä? 

Millaista taiteen perusopetusta  
juuri oma oppilaitoksesi tarjoaa? 

Millaisia valmiuksia ja eväitä  
taiteen perusopetus antaa lapsille ja 
nuorille?

1. 

2. 

3. 

Taideoppilaitosten rehtorit pohtivat taiteen 
perusopetusta seuraavista näkökulmista:
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minen voi parhaimmillaan antaa taitoina, elämyksinä ja 
kokemuksina sekä ystävyyssuhteina. 

Taide rikastuttaa paikallista kulttuuritarjontaa sekä 
edistää alueiden elinvoimaa ja hyvinvointia. 

2.  Taiteenlajien parissa toimiminen kehittää tark-
kaavaisuus-, tunne- ja kielellisiä taitoja. Taiteen 

perusopetus edistää ryhmätyöskentelytaitoja ja sosiaalisia 
taitoja sekä opettaa pitkäjänteisyyttä ja tarjoaa elämyksiä, 
joita ei voi muualta saada. 

Määrätietoinen taiteenharjoittelu tarjoaa pohjan tulevalle 
opiskelulle ja työelämässä toimimiseen. Samalla saa myös 
esiintymiskokemusta, josta on hyötyä jatkossakin, kun pitää 
ilmaista itseään tai olla esillä. Parhaim-
millaan oppilaalle syntyy elinikäinen rak-
kaus opiskelemaansa taidelajia kohtaan. 

3.  Musiikkiopisto tarjoaa laaja-
alaista musiikin opetusta varhais

iän musiikkikasvatuksesta tavoitteelliseen 
soiton- ja laulunopetukseen, musiikin 
hahmotusaineisiin, orkesteri- ja bändi-
toimintaan, avoimen osaston opetukseen 
sekä erityisen tuen opetuksen. Laaja 
oppimäärä antaa valmiudet ammatillisiin 
jatko-opintoihin. 

Toiminnassamme yhdistyvät korkea pedagoginen osaa-
minen, oppilaslähtöisyys ja mahdollisuus kasvaa musiikin 
harrastajana sekä esiintyjänä pitkäjänteisesti omien vah-
vuuksien mukaisesti. 

Muskariopettajat ovat musiikin varhaiskasvatuksen 
koulutuksen saaneita ammattilaisia, ja se erottaa muska-
rimme useasta muusta saman nimistä toimintaa tarjoavasta 
tahosta. 

Lisätietoja ja hakuajat: lprmo.fi  

Kaija Kontunen  
rehtori, Lappeenrannan Tanssiopisto

1.  Taiteen perusopetus on paljon enemmän kuin har-
rastus. Se vaikuttaa samanaikaisesti hyvinvointiin, 

oppimiseen, identiteettiin ja tulevaisuuden taitoihin. 
Taiteenharjoittelu rakentaa tasapainoista, luovaa ja 

hyvinvoivaa ihmistä. Se ei tähtää vain taiteilijuuteen, vaan 
antaa kokonaisvaltaisesti valmiuksia elämään ja sen eri 
osa-alueille. Taiteen perusopetuksessa oppii ymmärtä-
mään itseään ja muita, toimimaan yhdessä ja ajattelemaan 
uusilla tavoilla. 

2.  Taiteen perusopetus valmistaa opintoihin, työ
elämään ja muuhun arkeen. Opetuksesta saa eväät 

pärjätä alati muuttuvassa maailmassa ja tulevaisuuden 

Taiteen perusopetuksen helmistä  
pääsee nauttimaan muun muassa elokuisin 
järjestettävässä Sataman valot- tapahtumassa,  
jossa taide- ja kulttuuriharrastajat ja -osaajat 
ovat vahvasti mukana tapahtumasisällöissä. 

haasteiden parissa. Luovat, rohkeasti itse ajattelevat ja 
yhteistyökykyiset ihmiset pärjäävät tulevaisuudessakin. 

Pidän myös kulttuurisen ymmärtämisen kehittämistä 
tärkeänä, sillä avarakatseisuus ja kyky toimia moninaisessa 
maailmassa ovat ajankohtaisia taitoja tänäkin päivänä. 
Maailmassa sattuu ja tapahtuu jatkuvasti kaikenlaista, ja 
siksi myös taiteen perusopetuksen ytimessä oleva ajattelun 
joustavuus korostuu, kun tarvitaan mukautumiskykyä sekä 
taitoa nähdä erilaisia vaihtoehtoja ja kehittää uutta. 

3.  Lappeenrannan Tanssiopisto tarjoaa tanssi
opetusta laajan ja yleisen oppimäärän mukaan. 

Tanssi kiehtoo (lähes) kaikkia: siinä yhdistyvät liike, rytmi/
musiikki ja esiintymistilanteissa vielä 
muut visuaaliset taiteet, kuten valaistus, 
puvustus, rekvisiitta. 

Tanssi on yhteisöllistä tekemistä, jossa 
hengästyy ja tulee hiki, ja tanssitunneilla 
keskittyessä unohtuvat kaikki arjen 
murheet. Eri ikäryhmille ja eri taitotason 
omaaville on tarjolla laaja kirjo eri tanssi
lajeja. Meillä tanssia voi harrastaa ihan 
vain omaksi iloksi tai ponnistaa vaikka 
tanssin ammattilaiseksi. 

Tanssinopettajamme ovat alan 
ammattikoulutuksen saaneita asiantuntijoita, joilla on 
myös omakohtainen kokemus lapsuuden ja nuoruuden 
ajan tanssiharrastuksesta. 

Lisätietoja ja hakuajat: lprto.fi

Kirsi Juntunen  
rehtori, Taito käsityö- ja 
 muotoilukoulu Etelä-Suomi 

1.  Taiteen perusopetus kehittää inhimillisiä taitoja, 
joita teknologia ei korvaa: luovuutta, ajattelua ja 

tunnetaitoja. Se tukee itseilmaisua ja identiteetin rakentu-
mista sekä vahvistaa uskoa omaan ainutlaatuisuuteen. 

Yhdessä tekeminen opettaa toisten huomioimista, 
empatiaa ja yhteistyötaitoja. Lisäksi taidekasvatus lisää 
osallisuuden kokemusta, ehkäisee syrjäytymistä ja antaa 
valmiuksia kohdata erilaisia ihmisiä ja toimia yhteisössä. 

2.  Taiteen perusopetus antaa valmiuksia kohdata 
muita ja toimia moninaisessa maailmassa. Se 

avartaa ymmärrystä erilaisista kulttuureista ja näkö
kulmista sekä kehittää suvaitsevaisuutta ja rakentavaa 
vuorovaikutusta. 

Taiteen perusopetus luo pohjaa elinikäiselle oppimiselle 
vahvistamalla uteliaisuutta, luovuutta ja oppimisen iloa. 
Taide voi myös toimia suunnannäyttäjänä tulevaisuudelle, 
sillä harrastuksesta voi kasvaa polku omaan tulevaan 

ammattiin tai merkitykselliseen elämänsuuntaan  
harrastajana. 

3.  Taito käsityö- ja muotoilukoulu Etelä-Suomi tarjoaa 
mahdollisuuden oppia käsin tekemällä. Oppilaat 

pääsevät tutkimaan, suunnittelemaan ja toteuttamaan 
omia ideoitaan – ompelusta ja nikkaroinnista värjäämiseen 
ja muotoiluun. 

Innostavassa ja turvallisessa ympäristössä kehittyvät 
niin kädentaidot, luovuus kuin ongelmanratkaisukykykin. 
Anna lapsellesi taito tehdä, oivaltaa ja onnistua. 

Lisätietoj a ja hakuajat:  
taito.fi/etelasuomi/kasityo-ja-muotoilukoulu 

Anna Taiponen  
rehtori, Taidekoulu Estradi 

1.  Taiteen perusopetus tarjoaa väylän kehittyä 
omassa taiteenlajissa ja kanavan opintoihin, jotka 

etenevät yksilöllisesti oppilaan tarpeiden mukaan. Se 
kartuttaa ja kasvattaa perus- ja toisen asteen koulutuksessa 
opittuja taitoja. 

Taiteen perusopetuksella on positiiviset vaikutukset niin 
yksilön kuin yhteisön tasolla, mikä mahdollistaa taitojen 
kehittymisen, kokemuksen mielekkyydestä ja taiteen tun-
temuksen lisääntymisen. Taiteen opiskelu tarjoaa tien 
kulttuurikansalaisuuteen. 

Taideharrastuksen eväillä meille kasvaa osaavia, ajattele-
via ja monipuoliset sosiaaliset vuorovaikutustaidot omaavia 
kansalaisia, jotka uskaltavat olla omia itsejään tilanteessa 
kuin tilanteessa. 

2.  Taiteen perusopetus kehittää sosiaalisen vuoro
vaikutuksen taitoja, auttaa löytämään omaa identi

teettiä ja sanoittamaan sitä. Se tarjoaa keinoja tunteiden 
käsittelyyn ja itsesäätelyn taitoihin. Yhden taiteen lajin opis-
kelu auttaa kehittymään myös muiden taiteenlajien saralla. 

Laajan oppimäärän suorittaneet oppilaat saavat oivat val-
miudet myös oman taiteen lajin ammattiopintoihin. Opis-
kelu tukee lisäksi valmiuksia muihin ammattiopintoihin. 

3.  Taidekoulu Estradilla annetaan laajan oppimäärän 
mukaista taiteen perusopetusta musiikissa sekä 

sirkus- ja teatteritaiteissa. Koulumme erikoisuutena on 
taiteiden välinen yhteistyö, jota kokeillaan ja etsitään ope-
tuksessa. 

Estradilla on bändi-, sirkus- ja teatterilinjat sekä monitai-
teisia kaikkia taiteenlajeja yhdistäviä lasten Vekkuli-ryhmiä. 
Meillä jokainen on arvokas omana itsenään ja otamme 
kaikki avosylin vastaan osaksi Estradiyhteisöä. 

Lisätietoja ja hakuajat: taidekouluestradi.fi

"Parhaimmillaan  
oppilaalle syntyy  

elinikäinen rakkaus 
opiskelemaansa  

taidelajia kohtaan." 
- Mauri Sumén, rehtori,  

Lappeenrannan musiikkiopisto
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LAPPEENRANNAN tunnetuin lapsiperheiden 
lomakohde Hiekkalinna uudistuu täysin tulevina 
vuosina ja muuntuu monipuoliseksi keidasmai-
seksi viheralueeksi, joka puhuttelee eri ikäisiä 

ihmisiä. 
Kaupungin suunnitelmana on kehittää Hiekkalinnan 

aluetta tulevina vuosina, ja ensimmäisistä uudistuksista 
pääsee nauttimaan jo tästä kesästä alkaen. 

Tapahtumatuottaja Karri Heinon mukaan uudistustyöt 
käynnistyvät rivakasti ja alueelle tuodaan palveluita ja 
ilmaiseksi koettavia aktiviteetteja kaikenikäisille. 

– Hiekkalinna on kesällä 2026 vehreä, inspiroiva sekä 
vauhdikkaampi kuin koskaan aikaisemmin, ja myös aikui-
set on huomioitu aiempaa paremmin. Takuuvarma kohde 
lapsiperheille ja miksei ajanviettoon lapsenlapsienkin 
kanssa, nyt ja tulevinakin vuosina. 

– Uudistuva Hiekkalinna palvelee kesän alussa vielä 
osin puolitehoisena, sillä alueella tehdään vielä tarvitta-
via uudistustöitä, joita pääse seuraamaan paikan päällä 
turvallisesti. Kesän kuluessa avaamme lisää osioita ja 
toimintoja, ja lopulta koko alueen kävijöiden käyttöön. 

Vastaus asukkaiden leikkipaikkatoiveisiin 
Toiveet näyttävän teemaleikkipaikan ja isommille lapsille 
soveltuvien leikkipaikkojen toteuttamisesta nousivat esille 
Lappeenrannan leikkipaikkaohjelman laatimisen yhtey-
dessä. Hiekkalinna vastaa osaltaan nyt tähän tarpeeseen. 

– Alkavaksi kesäksi alueelle tuodaan kolme isommille 
lapsille suunnattua ulkoleikkivälinettä.  Hiekkalinnan jo 
olemassa olevia leikkipaikkoja kehitetään ja välineistöä 
lisätään niin, että alueella riittää puuhaa kaikenikäisille, 
Heino kertoo. 

Leikkivälineiden ohella kesän uutuuksia ovat lasten 
leikkivetykioski ja LUT Junior Universityn aktiviteetti-
mökki, jossa toteutetaan pop-up tiedetoimintaa. Vanha 
tuttu Raatihuone-leikkimökki säilyy yhä alueella.  

– Myös uudet pinottavat rakennuspalikat ja alueelle palaava 
benji-tramppa houkuttelevat viihtymään, Heino sanoo. 

Hetkiä rauhoittumiseen 
Toiminnan vastapainoksi Hiekkalinna tarjoaa hetkiä  
myös rauhoittumiseen. 

– Alueelle tulee oleskeluun soveltuvia tekonurmialueita, 
istutettuja pieniä kumpuja, istuskelumuureja, istuma
paikkoja ja paljon uusia puusto-, pensas- ja niittyalueita.  

– Istutettujen luontoelementtien lisäksi aurinkovarjot 
tarjoavat mahdollisuuksia vilvoitteluun turvassa auringolta. 

Hiekkalinnalla pääsee jatkossa myös liikkumaan 
aiempaa sujuvammin, sillä polkumaisten kulkuväylien 
pohja-aineksena käytetään kivituhkaa. 

– Lisäksi uudet jäätelö- ja kahvikioskipalvelut oleskelu
alueiden yhteydessä mahdollistavat kesäiset herkkuhetket 
kauniin Saimaan ääressä, Heino sanoo. 

Hiekkaveistokset houkuttelevat osallistumaan 
Lähivuosina Hiekkalinnan aluetta on hallinnut yksi 
suurempi veistoskokonaisuus. Tänä kesänä pienemmät 
veistokset sijoitetaan kulkuväylien varrelle.  

Hiekkalinnalle veistetään tälle kesälle osallistumiseen 
houkuttelevia hiekkaveistoksia. 

– Teemana on Elävät veistokset. Teeman tarkoituksena on 
osallistaa kävijöitä esimerkiksi ottamaan selfie- ja muita 
valokuvia veistosten kanssa. 

– Kävijät pääsevät veistosten kautta esimerkiksi jättimäi-
seen linnunpesään syötettäväksi ja King Kongin nappaa-

maksi. Hiekanveisto on esillä myös avajaisissa, jolloin 
yleisö pääsee hämmästelemään japanilaisen veistäjän 
veistosnäytöstä, Heino kertoo. 

Uudistuksia myös tulevina vuosina 
Hiekkalinnan aluetta uudistetaan vaiheittain vuosina 
2026–2028, ja sen kantaviksi erityisteemoiksi nousevat 
rakuunaeskadroona ja linnoitus. Tarkoituksena on, että 
tulevaisuudessa alue palvelisi ympärivuotisesti. 

– Tavoitteena on laajentaa palvelu- ja toimintovalikoimaa 
vuosi vuodelta kattavammaksi. Suunnitelmissa on tuoda 
alueelle kesäksi 2027 Suomessa ennennäkemätön, uniikki 
hevosaiheinen leikkiväline, ja kesästä 2028 alkaen otamme 
Suomen ennätyksen haltuun valtakunnan korkeimmalla 
leikkilinnalla, Karri Heino avaa. 

Millaisen vaikutelman Hiekkalinna vuonna 2028  
tarjoaa kävijöilleen? 

– Hiekkalinnan kävijä astuu keskelle lasten riemun
kiljahdusten täyttämää vihreää keidasta – paikallista 
elämää ja kaupunkikulttuuria. Vauhdikas, osallistava, 
inspiroiva ja viihtyisä oleskelupaikka houkuttelee viipy-
mään alueella pitempään.  

– Uniikit ja säväyttävät, jättimäiset leikkivälineet  
sekä käsin veistetyt upeat hiekkaveistokset herättävät  
vau-efektin, mutta päällimmäiseksi muistoksi jää yhteinen 
hetki Lappeenrannassa lappeenrantalaisten kanssa,  
Heino luonnehtii. 

Hiekkalinna – keidas 
kaupunginlahden ääressä

HIEKKALINNA

Suomen makein kesä -kampanja toteutetaan Lappeen-
rannassa jo kolmannen kerran, tällä kertaa makeampana 
kuin koskaan ennen. Kampanjan aikana jaetaan 5000 
karkkilaatikkoa matkailijoille ja asukkaille, jotka vieraile-
vat vähintään kolmessa kampanjassa mukana olevassa 
kohteessa ja näyttävät kuvat kaupungin matkailuneu-
vonnassa.  

–  Ideana on kannustaa ihmisiä kaupunkiseikkailulle 
kivijalkaliikkeisiin ja tapahtumiin sekä tehdä tavallisesta 
kesäpäivästä vielä hiukan makeampi, kuvailee markki-
noinnin asiantuntija Siiri Viinikainen. 

Makein kesä tuo yllätyksiä kesään
Kampanja on käynnissä 1.6.–31.8.,  
ja se tarjoaa paljon makeita kesäetuja,  
tekemistä ja koettavaa ympäri kaupunkia. 

Kaikki kampanjassa mukana olevat toimijat ja  
lisätietoja: makeinkesä.fi 

Matkailuneuvonta  
Vallikatu 2, avoinna 1.6.–31.8. ma-la klo 10–16 
Sunnuntaisin karkkilaatikon nouto  
Etelä-Karjalan museosta (Kristiinankatu 15) klo 11–17 

"Tavoitteena on laajentaa  
alueen palvelu- ja toimintovalikoimaa  

vuosi vuodelta kattavammaksi. "
- Karri Heino, tapahtumatuottaja,  

Lappeenrannan kaupunki

Hiekkalinna 2026 
Avajaisia vietetään 6.6. klo 10–14. 
Ohjelmassa muun muassa  
veistosnäytös ja musiikkiesityksiä. 

Alue avoinna ympäri vuorokauden  
päivittäin 6.6.–30.8. Palvelut avoinna  
päivittäin klo 10–19. 

Alueella ei ole erillistä infopistettä, 
kaupungin matkailuneuvonta palvelee 
satamatorin läheisyydessä. 

Lisätietoja:  
visitlappeenranta.fi/hiekkalinna 
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Mopoilu on vastuun  
ja vapauden tasapainoa,  
joka vaatii aikuisten  
ymmärrystä ja tukea 

AJALLISESTIKIN tarkastel
tuna mopoilu on kiistatta 
keskeinen osa useiden nuorten 
liikkumista.  Lappeenrannan 

kaupungin nuorisotoimenjohtaja Kimmo 
Hölkki tietää, kuinka merkityksellistä 
mopoilu on, ja toisaalta millaisia heijaste
ilmiöitä se tuottaa. 

– Nuoren elämässä mopoiluaika koko-
naisuudessaan kestää lyhyen aikaa, parista 
kolmeen vuotta, ja tätä seuraa yleensä 
siirtymä muiden kulkupelien pariin. Yksi-
lön näkökulmasta mopoilu on varsin lyhyt 
elämänvaihe, mutta koko muun yhteis
kunnan kannalta pysyvä, jokavuotinen 
tilanne: vuosittain liikenteeseen tulee 
uusia nuoria, jotka ovat kokemattomuut-
taan alttiita liikenteen vaaroille, ja joita 
meidän muiden liikenteessä toimivien 
tulee erityisesti huomioida. 

– Valitettavan usein mopot ovat kuiten-
kin huonokuntoisia ja viritettyjä, mikä lisää 
onnettomuusriskiä merkittävästi – vaikka 
yleisesti ottaen mopokortin vaatimukset 
ovatkin lisänneet nuorten taitoja hallita 
ajoneuvojaan, Hölkki toteaa. 

Nuoret mopoilijat ovat tosiaankin nuoria 
ihmisiä – lapsia – jotka opetellessaan 
liikennettä kiemuroineen opettelevat myös 
kaikkea muuta ihmiselämää omin tavoin 
ja omista lähtökohdistaan. Mopon ja sen 
ajo-oikeuden myötä nuoren hartioille 
laskeutuu merkittävä vastuu omasta ja 
muiden turvallisuudesta liikenteessä, ja 
se on kannettava iästä huolimatta. On kui-
tenkin tärkeä 
muistaa, että 
aikuisilla on 
sen sijaan vas-
tuu nuorista. 

– Ensiarvoi-
sen tärkeää 
olisikin, että 
huoltajat val-
voisivat sitä, 
minkälaisilla 
mopoilla hei-
dän nuorensa 
liikkuvat. 
Muilla mopot kulkee kovempaa on vakioväite, 
jonka huoltaja kuulee nuoreltaan. On 
vastuullista sitoutua siihen, että mopoa ei 
viritetä; se on turvallisuus- ja laillisuus
kysymys. Kun me aikuiset pidämme 
johdonmukaisesti kiinni sääntöjen ja lakien 
noudattamisesta, se helpottaa myös huol-

MOPOILU

tajien kokemaa, nuorilta tulevaa painetta 
viritysvaatimuksia kohtaan. 

Nuoren vastuuntunto  
ja toimijuus vahvistuu 
Mopon ajokortin hankkiminen vaatii 
vähintään 15 vuoden ikää, teoria- ja ajo-
opetukseen osallistumista sekä teoria- ja 
ajo- tai käsittelykokeen hyväksyttyä läpäise-
mistä. Mahdollisuus mopoiluun on monelle 
nuorelle tärkeä itsenäistymisen askel sekä 
ennen kaikkea vapautta ja vastuuta koros-
tava opinpaikka. Mopokortin suorittaneet 
nuoret pääsevät liikkumaan ensimmäistä 
kertaa itsenäisesti moottoriliikenteessä. 

– Mopon tai skootterin hankinnan myötä 
nuoren elämänpiiri laajenee merkittävästi: 
voi käydä tapaamassa kauempana asuvia 
kavereita, pääsee liikkumaan itsenäi-
sesti kouluun sekä harrastuksiin. Tähän 
elämänvaiheeseen kuuluu muutenkin 
kavereiden kasvava rooli. Ajanvietto ystä-
vien kanssa lisääntyy ja omat vanhemmat 
tuntuvat noloilta tyypeiltä. Tämä kaikki on 
aivan normaalia ja kuuluu kasvamiseen, 
Hölkki sanoo. 

– Mopoilun laajentaessa liikkumisen 
mahdollisuuksia, odotamme nuoren alka-
van ottaa vastuuta omasta elämästään muil-
takin osin; edellytämme nuorilta esimerkiksi  
opiskeluun ja elämänuraan liittyviä 
vastuunottoja ja valintoja. Mopo on varsin 
kallis hankinta ja siitä täytyy pitää huolta. Se 
vaatii kunnostusta ja huoltoa. Kaikki tämä 
maksaa rahaa; siksipä useimmat nuoret rat-

kovat tekniikkaan 
liittyviä pulmia itse 
ja kavereidensa 
kanssa. Tässä 
kohtaa nuori alkaa 
ottaa vastuuta 
omista asioistaan, 
huolehtimaan 
mopostaan, ja sitä 
kautta vastuun
ottamisen kyky 
kehittyy. Minä
pystyvyyden tunne 
vahvistuu ja tämä 

heijastuu myönteisesti myös muuhun elä-
mään, Hölkki kiteyttää. 

Lappeenrannan nuorisotoimi on aiem-
min ylläpitänyt mopopajatoimintaa, jossa 
nuoret saivat mahdollisuuden huoltaa 
mopojaan kaupungin tiloissa nuoriso
toimen työntekijän ohjauksessa. Parhaillaan 

etsitään tilaratkaisua, joka sallisi toiminnan 
uudelleen käynnistämisen. Nuorisotyön
tekijät tapaavat arkityössään paikallisia 
nuoria eritoten nuorisotiloilla, ja tällöin 
mopoilun tiimoilta puhutaan varsinkin 
turvallisesta liikennekäyttäytymisestä. 

– Tämänkaltaisissa arjen kohtaamisissa 
lappeenrantalaisnuorten kanssa käymme 
keskustelua mopoilusta ja liikenne
turvallisuudesta. Olemme nuorten asialla 
ja muistutamme ennen kaikkea ajoneuvon 
säilyttämisestä laillisena, Hölkki painottaa. 

Tosiaan, nuoruudelle tunnusomaista on 
kavereiden kanssa hengailu osana kasva-
mista. Hengailu sen 
sijaan tarvitsee tilaa, ja 
kelien salliessa mopoi-
lijat tapaavat toisiaan 
ulkona kaupunkitilassa. 

– Nuoret kokoontuvat 
nuorten keskuudessa, 
eli asutuskeskuksissa, 
kadunkulmilla, koulu-
jen pihoilla, puistoissa, 
parkkipaikoilla. Kuten 
tiedämme, mopoista lähtee myös ääntä. 
Mopojen äänet etenkin yöaikaan aiheutta-
vat ärtymystä muissa asukkaissa. Turhan 
takia rälläily ja häiriön aiheuttaminen ei 
ole hyväksyttävää – ja tämä on niin nuoren 
kuin huoltajankin vastuulla. Mopoilu jakaa 
mielipiteitä; yhtäältä asukkaat pitävät sitä 
myönteisenä, nuorten elämää rikastutta-
vana asiana, toisaalta häiritsevänä haittana. 

Spontaanin hengailun ja kokoontumisen 
lisäksi mopoilukulttuuriin liittyy myös laa-
jempia tapaamisia, niin sanottuja mopo-
miittejä, joissa kaksipyöräisten omistajat 
kokoontuvat yhteen. Tällaiset tilaisuudet 
eivät ole ongelmattomia, ja Hölkki vetoaakin 
aiheen osalta sekä nuoriin että aikuisiin. 

– Isompien joukkojen kokoontuessa nou-
sevat aina myös riskit, että jotakin ikävää 
sattuu. Näissä epävirallisissa tapahtumissa 
riskit ovat erityisen suuret, koska niissä 
keskeistä on moottoriajoneuvot ja niillä 
temppuilu. Toivoisin, että niitä ei järjestet-
täisi. Yhteiskunnan on mahdotonta taata 
ihmisten turvallisuutta tällaisissa kokoon-
tumisissa. 

Mopoilu ilmiöineen puhututtaa paljon myös Lappeenrannassa,  
usein kaupunginosakohtaisesti. Vaikka mopoilu on suurimmalle  
osalle mopoilijoista kausiluontoista, kesäaikaan painottuvaa  
liikkumista, mopoilukausi voi Suomessa olla peräti seitsemän  
kuukauden mittainen sääolosuhteista riippuen. 

"Mopon tai skootterin hankinnan 
myötä nuoren elämänpiiri laajenee 

merkittävästi: voi käydä tapaamassa 
kauempana asuvia kavereita, pääsee 

liikkumaan itsenäisesti kouluun  
sekä harrastuksiin."

- Kimmo Hölkki, Lappeenrannan kaupungin  
nuorisotoimenjohtaja

Osallisuuden tunne  
on ratkaiseva tekijä nuoren  
tulevaisuuden kannalta 
Siinä missä muutkin asukkaat, nuoret 
kuuluvat osaksi yhteisöä ja kaupunkikuvaa. 
Sosiaalisen kuuluvuuden tunteen lisäksi 
he saavat myös kirjaimellisesti kuulua 
kaupungissa. 

– Meillä ei ole Lappeenrannassa mitään 
erityistä huolta mopoiluun liittyen. Haluan 
kuitenkin muistuttaa meitä aikuisia siitä, 
että mopoilu on nuoruuden elämän
vaiheessa suuri, myönteinen muutos ja 
mahdollisuus elämänpiirin laajenemi-

seen. Mopo itsessään 
on Suomen lakien 
mukainen ajopeli, 
jos käyttäjä sen itse 
sellaisena pitää. Sillä saa 
ajaa minä vuorokauden 
aikana tahansa. Kaikilla 
Suomen kansalaisilla 
on samat oikeudet 
olla, liikkua, kuulua ja 
näkyä julkisilla paikoilla, 

joissa sitä ei ole erityisesti lailla kielletty ja 
ilmoitettu. 

Aikuisen tehtävä on johtaa esimerkillä  
osoittaen kypsyyttä, kannustusta ja 
ymmärrystä. 

– Mopolla viheliäisesti päristelevä nuori 
saattoi vielä edelliskesänä leikkiä lapsen 
leikkejä, ja on nyt siirtynyt kohti aikui-
sen maailmaa. Hän ei kuitenkaan ole 
vielä aikuinen, ja on vasta opettelemassa 
yhteiselon pelisääntöjä. Häiritseviin asioi-
hin, kuten mopon pärinään, puuttuessa 
ymmärtäväinen ja keskusteleva puhetapa 
tukee sitä, että nuori itsekin alkaa huomi-
oida muita ja ympäristöään. 

– Koko yhteiskuntamme tolan kannalta 
on ratkaisevaa tavoitella sitä, että myös 
nuoret kokevat yhteisömme omakseen 
ulkopuolisuuden tunteen sijaan. Jos nuori 
kokee olevansa häiriötekijä, sillä voi olla 
kauaskantoisia, kielteisiä vaikutuksia.
Aikuisen tehtävä on tarjota lapsille ja 
nuorille turvallinen, hyväksyvä ympä-
ristö ja ilmapiiri. Tarjotkaamme se myös 
mopoilijoille. 

Nuorisotoimi panostaa 
liikenneturvallisuuteen 
muun muassa kampan-
joimalla mainospinnoilla 
katukuvassa – kuluvana 
keväänä kaupungin toimen
piteisiin on sisältynyt myös 
mopoilijoiden huoltajille 
järjestetty vanhempainilta 
sekä tunteisiin vetoava, 
ajokortti-ikäisille nuorille 
suunnattu Punainen Liitu 
-esitys yhteistyötahojen 
kanssa toteutettuna.

Teksti: Ella Taavitsainen   Kuva: V
ille-Veikko H

einonen / Liikenneturva

"Minäpystyvyyden  
tunne vahvistuu ja tämä 
heijastuu myönteisesti 

myös muuhun elämään."
- Kimmo Hölkki, Lappeenrannan 
kaupungin nuorisotoimenjohtaja
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Myö liikutaa! – Kesä 2026

Kuva: Oskari Nikkinen

Vesiliikuntaa

Toukokuun vesijumpat 4.–24.5.
Rannekevesijumppa 2,70 € / kerta + 
sisäänpääsymaksu. Ei ilmoittautumista.  
 
Lappeenrannan uimahalli 

ma 	 11.30–12			   Syväallasvesijumppa 

ke 	 10–10.30			   Vesijumppa 

ke 	 16.30–17			   Syväallasvesijumppa 

to 	 16.30–17.15	 Allascircuit  
 
Lauritsalan uimahalli  

ti 	 6.15–6.45			  Vesijumppa  

ti 	 12.30–13			   Vesijumppa 

ti 	 17.30–18			   Vesijumppa 

to 	 10–10.30			   Kevennetty vesijumppa 

su 	 10.30–11			   Vesijumppa  
 
Vesijumpat Myllysaaressa
Helppoa ja maksutonta vesijumppaa avovedessä 
uimalalla rantavalvontakauden ajan 8.6.–7.8.  
Syvän veden vesijumppaa, jossa jalat eivät yletä 
pohjaan. Vesijuoksuvöitä käytettävissä. Mikäli 
vedessä on havaittu sinilevää, avovesijumppia ei 
pidetä. 
 
ti 	 10–10.30			   Avovesijumppa

to 	 10–10.30			   Avovesicircuit 

Ajankohtaiset tiedot osoitteesta  
lappeenranta.fi/liikunta

Liikettä ja painonhallintaa 
työikäisille  

Leidit liikkeelle -ryhmä 

tiistaisin 5.5.–25.8. klo 18–19 

Kahilanniemen terveysliikuntasali (Valto Käkelän katu 3D, 
sisäänkäynti Kahilanniementien puolelta)

Hinta 48,50 € 

Leidit liikkeelle on matalan kynnyksen painon­
hallintaryhmä naisille, joiden BMI on yli 30.  
Ryhmässä liikutaan hyvällä porukalla, monipuolisesti 
eri liikuntamuotoja kokeillen sekä sisällä että ulkona. 

Lisätiedot ja ilmoittautuminen: puh. 040 776 9560  
 
Painonhallintaa tukevaa HEVI-vesijumppaa 
perjantaisin 8.5.–12.6. klo 11.15–11.45 

Lappeenrannan uimahalli  

Hinta 13,50 € + uimahallimaksu 8.5.–12.6.2026. 
Huom.: pe 29.5. alkaen halli on auki myös muille 
asiakkaille, jolloin rannekeosallistumismahdollisuus 
kertamaksuna 2,70 € + uimahallimaksu. 

Lisätiedot ja ilmoittautuminen: puh. 040 619 0639  
 
Lihaskuntoa ja liikkuvuutta -ryhmä
tiistaisin 5.5.–25.8. klo 17–18 

Kahilanniemen terveysliikuntasali (Valto Käkelän katu 3D, 
sisäänkäynti Kahilanniementien puolelta) 

Hinta 48,50 € 

Ryhmä sopii liikuntaa vasta aloitteleville henkilöille 
tai pitkän tauon jälkeen liikunnan pariin palaaville. 
Ryhmässä tehdään voima- ja liikkuvuusharjoitteita 
sekä sisällä että ulkona. Tämä ryhmä on tarkoitettu 
työikäisille, sukupuolesta ja kuntotasosta riippumatta. 

Ilmoittautuminen: puh. 040 776 9560  

Lyhytkurssit

Kesäiset luontomeditaatiot 
tiistaisin 2.6., 9.6. ja 16.6. klo 18–19 

Tapaamispaikka:  
Myllysaaren Rantakioski, Myllysaarenpolku 22 

Tervetuloa kokeilemaan rauhoittumista ja 
ajatuksettomuutta kesäluonnossa! Ota mukaasi oma 
istuinalusta. Ohjaus suomeksi ja englanniksi. Vapaa 
pääsy, ei ilmoittautumista. 

Lisätiedot:  
jooga.org/lappeenranta ja meditaatio.lpr@gmail.com  
 
Juoksukoulu
tiistaisin 26.5.–23.6. klo 16.30–17.15 

Tapaamispaikka:  
Lauritsalan yleisurheilukentän huoltorakennus 

Matalan kynnyksen juoksukoulu juoksuharrastusta 
aloittelevalle. Sisältää viikoittain vaihtuvia teemoja,  
joissa keskitytään esimerkiksi lämmittelyyn, 
koordinaatioon, juoksutekniikkaan ja erilaisiin 
juoksuharjoituksiin. Ota mukaasi juoksuvarustus ja 
juomapullo. 

Ilmoittautuminen: puh. 040 631 3372 

UUTTA!

Pyöräilyviikko 8.–17.5.2026
Lue lisää ja polkaise mukaan:  
pyorailyvuosi.fi/pyorailyviikko 
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Kuntotestauspäivät  

ti 12.5. klo 12–14  
Joutsenon keskuskenttä, Penttiläntie 17 

to 21.5. ja to 28.5. klo 13–15  
Louhenpuisto, Pieni Kirkkokatu 

ma 25.5. klo 13–15  
Kourulan kenttä, Katajakatu 10

Kuntotestauspäivässä sinulla on mahdollisuus 
testata hapenottoelimistön kuntoa kuuden minuutin 
kävelytestillä sekä lihaskuntoa, liikkuvuutta ja 
tasapainoa erilaisilla testeillä. Voit osallistua myös 
liikkuessasi apuvälineen kanssa. Testit on suunnattu 
senioreille ja toimintarajoitteisille. Maksuton. 

Ilmoittautuminen:  
verkossa lappeenranta.fi/ohjattuliikunta  
tai puh. 040 674 2869 

Maksutonta  
ulkoliikuntaa senioreille

Kotikulman jumppahetki 
tiistaisin 26.5.–30.6. klo 11.30–12  
Joutseno, kirkon puisto 

keskiviikkoisin 6.5.–26.8. klo 10–10.30  
Louhenpuisto, Pieni Kirkkokatu 

keskiviikkoisin 27.5.–5.8.2026 klo 10–10.25  
Lauritsalan seurakuntakodin piha-alue 

torstaisin 7.5.–25.6. (ei 14.5.) klo 10.30–11  
Sammontori 

Jumpassa tehdään seisten helppoja lihasvoimaa ja 
tasapainoa ylläpitäviä liikkeitä, joita voi tehdä omien 
voimavarojen mukaan. Voit osallistua jumppahetkeen 
myös esimerkiksi rollaattorin kanssa. Jumppahetki 
kestää noin 30 minuuttia.  
 
Tasapainojumppa ulkona 
keskiviikkoisin 13.5.–24.6. klo 13.30–14  
Kourula, Raitapuisto 

torstaisin 21.5.–25.6. klo 10–10.30  
Perillistenpuisto, Perillistenkatu 

Tasapainon ylläpitämiseen keskittyvä, noin 30 
minuutin jumppa. Kaikki liikkeet tehdään seisten 
oman kuntotason mukaan. Jumppaan voit tulla myös 
esimerkiksi rollaattorin kanssa.  
 
Voimaa ja tasapainoa -kiertoharjoittelu 
maanantaisin 11.5.–22.6. klo 10–10.45  
Louhenpuisto, Pieni Kirkkokatu 

tiistaisin 12.5.–30.6. klo 10–10.45  
Joutsenon urheilukenttä 

tiistaisin 19.5.–23.6. klo 14–14.45  
Sammonlahti, tekonurmikentän edusta 

keskiviikkoisin 27.5.–5.8.2026 klo 9.30–10.15  
Voisalmi, koulun kenttä 

Tasapainoon ja lihaskunnon ylläpitämiseen keskittyvä 
kiertoharjoittelu. Kaikki liikkeet tehdään seisten oman 
kuntotason mukaan.  
 
Tanssia senioreille 
tiistaisin 26.5.–30.6. klo 10–10.30 Louhenpuistossa 

Iloista, turvallista ja kepeää menoa rytmikkään  
musiikin tahdissa, jossa vanhempikin pysyy mukana. 

UUTTA!

UUTTA!

Kuva: Mikko Nikkinen

Kahilanniemen vapaaharjoitteluvuoro  
4.5.–28.8. (ei 22.5.) 

maanantaisin klo 13–15 

tiistaisin klo 12–14 

perjantaisin klo 8–10 

Vapaaharjoitteluvuorolle lunastetaan älykortti uimahallien 
kassoilta ja siihen ladataan esimerkiksi seniorikortti 65+  
tai muu kuntosalihinnaston mukainen tuote.  
Huom.: vapaaharjoitteluvuorolla ei ole ohjaajaa paikalla. 

Sisäkuntosaliharjoittelua senioreille  
ja sovelletun liikunnan tarpeisille

Opastusta kuntosalilaitteiden käyttöön tai 
vesijuoksuun ajanvarauksella. 

Lauritsalan uimahalli  
puh. 040 637 0780 

Lappeenrannan uimahalli  
puh. 040 350 4906 

Ulkokuntosalien opastusaikoja voi tiedustella  
puh. 040 350 4906 

Kuntosalin ja vesijuoksun  
opastusta uimahalleilla 

Maksuttomat kesäjumpat ulkona 

Kesäjumppaa
Ota mukaasi oma patja ja juomapullo. Sateella jumpat 
on peruttu. Jumpat ovat hypyttömiä ja jokainen voi 
osallistua oman kuntonsa mukaan. Jumpissa tehdään 
liikkeitä myös maassa. Jumpan kesto 45 minuuttia. 

Jumpat alkaen 25.5. Osa jumpista jatkuu 7.8. saakka. 
Kaikki jumpat, joissa ei lue päättymisajankohtaa, 
loppuvat 26.6. mennessä. 

 
ma 	10–10.45 		  Puistojumppa  
				    Myllysaaren nurmialue 3.8. asti 

ma 	10–10.45 		  Puistojumppa  
				    Lauritsalan urheilukenttä 3.8. asti 

ma 	13–13.45 		  Rytmiä ja lihaskuntoa  
				    Lauritsalan urheilukenttä 

				    Jumpassa tehdään liikkeitä  
				    musiikin rytmissä, sisältää lihas- 
				    kuntoliikkeitä. Tunnin sisältö  
				    vaihteleva. 

ma 	15–15.45 		  Tanssillinen jumppa  
				    Myllysaaren nurmialue  

ma 	16.30–17.15 	Kuntopiiri  
				    Juvakan kenttä 3.8. asti 

				    Kuntopiirissä tehdään hyppyjä  
				    sekä liikkeitä maassa oman  
				    maton päällä. 

to 	 10–10.45 		  Puistojumppa  
				    Kourulan kenttä 

to 	 13–13.45 		  Puistojumppa välineellä  
				    Juvakan kenttä 

				    Jumpassa tehdään hyppyjä  
				    sekä liikkeitä maassa oman maton  
				    päällä. Jumpassa käytetään vastus- 
				    kuminauhaa. 

to 	 16–16.45 		  Puistojumppa  
				    Sammonlahti tekonurmi 
 
Kahvakuulatunteja 
Kahvakuulatunnit 27.5.–6.8. Ota mukaasi oma 
patja, juomapullo ja kahvakuula. Maksuton, ei 
ilmoittautumista. Sateella ohjaustunnit on peruttu. 

ke 	 16.30–17.15 		 Juvakan kenttä 

to 	 16.30–17.15 		 Pontuksen koulun tekonurmi

Kehonhuoltoa / FasciaMethodia 
Kehonhuoltotunti, jossa huolellisen alkulämmittelyn 
jälkeen tehdään monipuolisesti helppoja ja tehokkaita 
kehon liikkuvuutta, notkeutta ja voimaa parantavia 
liikkeitä. Tunnilla ei ole askellusta, hyppyjä tai muita  
kehoa voimakkaasti rasittavia liikkeitä. 

Ulkona tapahtuvat kehonhuoltotunnit ovat maksuttomia, 
eivätkä vaadi ilmoittautumista. Ota mukaasi oma patja ja 
juomapullo. Sateella ohjaustunnit on peruttu. 

Kaikki jumpat, joissa ei lue erillistä ajankohtaa  
alkavat 25.5. ja loppuvat 26.6.  
 
ma 	 10–10.45 		 Kehonhuolto  
				    Amiksen tekonurmi 

ma 	11–11.45 		  FasciaMethod  
				    Sammonlahden urheilukenttä 

ti 	 13–13.45 		  Kehonhuolto  
				    Lauritsalan urheilukenttä 4.8. asti 

ti 	 15.15–16 		  FasciaMethod  
				    Kesämäen koulun tekonurmi 

ke 	 10–10.45 		  Kehonhuolto  
				    Myllysaaren nurmialue 5.8. asti 

ke 	 13–13.45 		  Kehonhuolto  
				    Ratsumestarin kenttä 

to 	 10–10.30 		  Sovellettu kehonhuolto  
				    Louhenpuisto 21.5.–25.6. 

UUTTA!

UUTTA!

UUTTA!

UUTTA!

Aamukuntoilut 
Tunnilla tehdään kestävyys- sekä  
lihaskuntoharjoitteita vaihtuvilla  
ohjelmilla. Harjoitus toteutetaan Huhtiniemen/
Myllysaaren kuntoportailla ja rantaympäristössä. 

Monipuoliset harjoitteet tarjoavat sopivasti 
haastetta ja jokainen voi säädellä tehoa oman 
kuntotasonsa mukaisesti.  

tiistaisin 5.5.–19.5. klo 9–9.45  
Myllysaaren uudet kuntoportaat 

tiistaisin 26.5.–23.6. klo 10–10.45  
Huhtiniemen kuntoportaat 

perjantaisin 29.5.–7.8. klo 9–9.45  
Myllysaaren uudet kuntoportaat

UUTTA!
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LIIKUNNAN KESÄ 2026

keskiviikkoisin 14.5. alkaen klo 14.30–16  
Ratsumestarin kenttä 

Pelit jatkuvat läpi vuoden, lokakuussa siirrytään  
Pallon liikuntahalliin. Hinta 2,50 € / kerta,  
maksu paikan päällä pankkikortilla.  
Ei ilmoittautumista. 

Lisätiedot puh. 040 527 0267

Linturetki ti 19.5. 
Lapsiperheet klo 17–18.30, aikuiset klo 18.30–20. 
Lähtöpaikka Korkkitehtaanrannasta, Marssitie 5. 

Tarkkailemme lintuja Rantaraitilla Etelä-Karjalan 
lintutieteellisen yhdistyksen opastamana. Opastus 
suomeksi ja englanniksi. 

Hinta yli 18-vuotiaille 5 €, lapset maksutta. 

Ilmoittautuminen: stina.tevajarvi@gmail.com 

Tapahtumia ja retkiä

Liikuntaneuvonta on maksuton palvelu, joka on 
tarkoitettu kaikenikäisille, vähän liikkuville tai 
liikkumattomille asukkaille. 

Liikuntaneuvonnan tavoitteena on kannustaa ja 
ohjata asiakasta liikunnallisempaan elämäntapaan. 
Henkilökohtaisessa liikuntaneuvontaprosessissa 
kiinnitämme huomiota liikunnan lisäksi myös 
ravitsemukseen ja uneen. Neuvontaa on mahdollista 
saada myös etänä tai puhelimitse. 

Lämpimästi tervetuloa liikuntaneuvontaan, etsitään 
yhdessä juuri sinulle mielekäs tapa liikkua!  
 
Liikuntaneuvojat: 

Keskustan alue  
puh. 040 776 9560  
ja 040 674 2869 

Sammonlahti ja  
Joutseno  
puh. 040 542 2945 

Lauritsala  
puh. 040 619 0639 

Selkosuomeksi / vieraskielisten liikuntaneuvonta  
puh. 040 631 7428

Liikuntaneuvontaa

Soveltavan liikunnan  
kesätoimintaa ulkona  

Mielenterveysryhmän jalkapallo 
tiistaisin 26.5.–30.6. klo 13–14  
Ratsumestarin kenttä 

Ota mukaasi liikunnalliset vaatteet ja kengät sekä 
juomapullo. Maksuton, ei ilmoittautumista. 

Lisätietoja: Jenni Lehti,  
puh. 0400 157 514 tai jenni.lehti@lappeenranta.fi  
 
Kehitysvammaisten jalkapallo 
keskiviikkoisin 3.6.–15.7. klo 18–19.30  
Ratsumestarin kenttä

Ota mukaasi liikunnalliset vaatteet ja kengät sekä 
juomapullo. Maksuton, ei ilmoittautumista. 

Lisätietoja: Jenni Lehti,  
puh. 0400 157 514 tai jenni.lehti@lappeenranta.fi  
 
Kehitysvammaisten kesäliikuntakurssi 
Lappeenranta ja Joutseno 
Ryhmässä kokeillaan erilaisia ulkoliikuntalajeja. 
Ryhmät on suunnattu nuorille ja aikuisille 
kehitysvammaisille ja ne toteutetaan yhteistyössä 
Lappeenrannan ja Joutsenon Kehitysvammaisten tuen 
kanssa. Maksuton. Tarkempi ohjelma verkkosivuilla. 

Ilmoittautuminen ja lisätiedot: Jenni Lehti,  
puh. 0400 157 514 tai jenni.lehti@lappeenranta.fi  
 
Soveltava kehonhuolto 
torstaisin 21.5.–25.6. klo 10–10.30  
Louhenpuisto

Rauhallinen ja rentouttava kehonhuoltohetki, jossa 
alkulämmittelyn jälkeen tehdään monipuolisesti 
helppoja ja tehokkaita liikkeitä. Tämän tuokion liikkeet 
kehittävät kehon liikkuvuutta, notkeutta ja voimaa. 
Sovelletussa kehonhuollossa ei ole lattiatason 
liikkeitä, vaan liikkeet toteutetaan pystyssä. Liikkeet 
sovelletaan kaikille osallistujille sopiviksi ja voit 
osallistua tunnille myös liikkuessasi apuvälineillä. 
Maksuton. 

Perheliikkari 1–5-vuotiaille leikki-ikäisille  
torstaisin 7.5.–2.7. (ei helatorstaina 14.5.)  
Kimpisen kenttä 

Leikki-ikäisten lasten perusliikuntataitoja, koordinaatiota 
ja motoriikkaa kehittäviä aktiviteetteja erilaisten leikkien, 
rytmien ja temppuratojen avulla. Vanhemmat liikkuvat 
mukana – voit tulla yhden tai useamman lapsen kanssa. 
Liikunnan iloa yhdessä! Maksuton, ei ilmoittautumista. 

Lisätiedot: puh. 040 481 9399  
 
Höntsäpallopelit alakouluikäisille 
Tule mukaan helppoihin höntsäpeleihin 15.6.–7.8. 
liikunnanohjaajan opastuksella. Pelailuryhmiä jaetaan 
osallistujien mukaan, esimerkiksi ikäryhmittäin.  
Maksuton, ei ilmoittautumista. 

Lisätiedot: puh. 040 630 9244 ja 040 481 9399 

Höntsäfudis  
tiistaisin klo 14–15, Lauritsalan tekonurmi  
torstaisin klo 14–15, Sammonlahden tekonurmi 

Höntsäsäbä  
maanantaisin klo 10–11, Myllymäen koulun piha  
perjantaisin klo 10–11, Kimpisen koulun piha

Höntsäkoris  
torstaisin klo 10–11, Pontuksen koulun piha

Lasten ja nuorten liikunnan kesä 

Lasten ja nuorten kesäohjelma on kokonaisuudessaan verkkosivuilla  
lappeenranta.fi/liikunta  Ohjattu liikunta  Lasten, nuorten ja perheiden liikunta. 
Sivulle pääset myös QR-koodin kautta.

Kesäliikuntamaa 
Kesäliikuntamaatoiminta on suunnattu lapsille aina 
perheen pienimmistä alakouluikäisiin. Alle kouluikäisillä 
tulee olla huoltaja toiminnassa mukana.   

Liikuntatoimi toteuttaa Kesäliikuntamaata 15.6.–5.8. 
ympäri kaupunkia koulujen pihoilla erilaisten liikunnallisten 
pisteiden muodossa. 

Ohjelma sisältää vapaamuotoisia ja ohjattuja 
aktiviteetteja, joihin lapset voivat osallistua itsenäisesti 
tai huoltajien kanssa. Luvassa on myös rauhallisempaa 
tekemistä, kuten katuliitupiirtämistä ja hyppynaruhyppelyä. 

Lisätiedot: puh. 040 630 9244 ja 040 481 9399  
 
Kesäliikuntamaan tapahtumapaikat ja -ajat: 

maanantaisin klo 14–16 
15.6.–5.8. 		  Myllymäen koulun piha 

tiistaisin klo 10–12  
16.6. ja 23.6. 	 Korvenkylän koulun piha  
30.6. ja 7.7. 		  Pulpin koulun piha  
14.7. ja 21.7. 	 Kasukkalan koulun piha 

keskiviikkoisin klo 14–16 
15.6.–5.8. 		  Sammonlahden koulun piha 

Voit tulla tapahtuma-ajan puitteissa paikalle silloin,  
kun itselle sopii.

Tulossa  
leikkipuistokiertue 

ja perheretkiä! Katso 
tarkemmat tiedot 

verkkosivuilta.

Frisbeegolf

Frisbeegolf sopii kaikille iästä ja kuntotasosta 
riippumatta. Lajikokeilussa pääset tutustumaan 
frisbeegolfiin helposti lajiseuran ohjaajan 
opastuksella. Tule opettelemaan lajin saloja sekä 
nauttimaan liikunnan riemusta. 

Mukaan ei tarvitse varata muuta kuin iloista 
mieltä, seurat lainaavat frisbeegolfkiekot käyttöön. 
Seurayhteistyössä mukana Willimiehen Disc Golf ry. 
Maksuton. 

Lisätiedot: puh. 044 235 8783  

ma 1.6. klo 18–19.30 
Ravikankaan frisbeegolfrata, Joutseno, Ravitie 17 

ma 8.6. klo 18–19.30 
Ravikankaan frisbeegolfrata, Joutseno, Ravitie 17 

ma 15.6. klo 18–19.30 
Sorkin frisbeegolfrata, Mattilan lampi, Kaarnepolku 

ma 22.6. klo 18–19.30 
Sorkin frisbeegolfrata, Mattilan lampi, Kaarnepolku 

Jalkapalloa nuorille ja aikuisille
Palvelu  

on maksuton – 
kysy rohkeasti 

lisätietoja!

Kuva: Oskari Nikkinen

Kuva: Oskari Nikkinen
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KULTTUURIA JA TAPAHTUMIA

Tapahtumia ja kulttuuria 
Ajantasaiset tiedot ja lisää tapahtumia verkko-osoitteessa tapahtumat.lappeenranta.fi HUOM.! Muutokset mahdollisia.

Linnoitus Open 2026 15.–17.5. Linnoituksen alue 

Yhteislaulukonsertti 26.5.   
Yhteislaulua vuoden 2025 tangokuningas  
Veeti Tikkasen sekä Doré-orkesterin johdolla Lappeen­
rannan kesäteatterilla klo 18

Kesänavaus 31.5.  
Satamatorilla kesäistä tunnelmaa sekä monenlaisia 
esityksiä koko perheelle. Alueella voi kohdata myös 
rakuunahevosia. Lisäksi perinteinen lasten kadun­
maalaustapahtuma satamatorin väriympyrässä  
klo 10–14. 

Kauppatorilla tapahtuu
Kuukausimarkkinat lauantaisin  
9.5., 13.6. ja 11.7.

Puutarhapäivä la 6.6.

Vety-päivä la 13.6. 

Hiekkalinna 6.6.–30.8. 
Lue lisää s. 4

MILjazz 8.6. satamatori

Täällähä myökin asutaa! 9.6. satamatori

St. Hockey Tour 13.–14.6. satamatori

Saunafest 13.6. Rakuunamäen rantaraitti

Juhannusjamit ja juhannuskokko 19.–20.6.  
Juhannusta vietetään satamatorilla ja vesistön äärellä. 
Perinteisen ohjelman lisäksi luvassa on juhannusjamit 
Muska Babitzinin tahdissa klo 19. Juhannuskokko 
sytytetään klo 21. 

Kansainväliset suurmarkkinat 25.–28.6. sataman alue

Lepra Beer Fest 26.–27.6.  
Rakuunamäellä järjestettävä olutfestivaali kokoaa  
yhteen kotimaisia ja kansainvälisiä juomatuottajia.  
Tänä vuonna tapahtuma-alue laajenee entistäkin  
suuremmaksi Adolf Ehrnroothin aukiolle, ja tarjolla  
on laaja valikoima käsityöläisoluita ja -siidereitä. 

Liike on lääke -tapahtuma 30.6. satamatori

Poppi Pauhaa -festivaali 3.–4.7. Kisapuiston alue

Kesäkonsertit 
satamatorilla, 
kauppatorilla, 

Joutsenon torilla ja 
Hiekkalinnalla  

2.6. alkaen. 

Perinneratsukot 3.7.–9.8.  
Perinneratsukot kiertävät satamassa ja linnoituksessa 
arkisin ke–pe klo 14–18 ja viikonloppuisin la–su  
klo 10–14. Ei sateella. 

Satama Fight II 4.7. satamatori

Saimaa Cycle Tour 10.–12.7. 

Kilpaonginnan seurajoukkueiden MM-kilpailut  
18.–19.7. Saimaan kanava 

Mariannen nimpparit 13.8. 
Pusupuistossa ja kesäteatterilla klo 16–20.  
Koko perheen kaupunkikulttuuritapahtuma  
Mariannen väreissä, mukana Fazer.

Iltasoitto 1.6.–31.8.  
Iltasoitto kajahtaa joka ilta klo 20. Iltasoittona kuullaan 
kesää ja kaipuuta henkivä kansansävelmä Karjalan 
kunnailla, jonka edesmennyt director musices  
Hannu Sopanen tulkitsee trumpetillaan vuonna 2007 
nauhoitetulla äänitteellä. 

Kesäkonsertit 2.6.–29.8.  
Kesän aikana satamatorilla, kauppatorilla, Hiekkalinnalla 
ja Joutsenon torilla kuullaan lähes sata kesäkonserttia 
sekä erilaisia teemakonsertteja. 

Cityravit 5.–6.6.  
Lappeenrannassa toista kertaa järjestettävä maksuton 
koko perheen tapahtuma tuo hevosurheilun keskelle 
kaupunkia. Kahden päivän aikana näemme vauhdikkaita 
ravilähtöjä. Alueelta löytyy myös tapahtumatori sekä 
suosittu kepparialue lapsille. 
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Toukokuussa 2026 suuren näyttämön valtaa 
nuorten räjähtävä ja innostava energia! 
Torstaina 7.5. klo 18 ensi-illassa nähdään 
kaupunginteatterin ja Lappeenrannan lukion 
musiikkiteatterilinjan yhteistyöesitys Armi – 
Kaiken sulle antaa tahtoisin. Esitys on täynnä 
nuorten esiintyjien energiaa ja lahjakkuutta 
sekä tunnettuja ja rakastettuja hittejä.  
 
Musiikkinäytelmä kuvaa ikonisen missin ja 
laulajan, Armi Aavikon (1958–2002) elämää 
ja uraa laulajana. Miss Suomi -kilpailun voitto 
vuonna 1977 käänsi nuoren naisen elämän 
päälaelleen, kun hänet laitettiinkin yhteiselle 
kiertueelle Dannyn kanssa. Kaikki vaikuttaa 
täydelliseltä, kunnes raju keikkatahti vie voi­
mat, ja rakkaudesta tulee ikuista odottamista.  
 
Esitykset 7.–23.5.2026. 

Syyskauden avaa  
Niskavuoren Heta
Niskavuoren kunnianhimoinen esikoistytär 
Heta on raskaana ja rakastettunsa hylkää­
mä. Tulevaisuudenkuva kartanonrouvana on 
murskattu ja ympäröivän yhteisön paine ah­
distaa. Hän ottaa puolisokseen Niskavuoren 
rengin Akustin ja alkaa ankaralla raadannalla 
rakentaa Muumäestä suurtilaa. Tarve näyttää 
ja pärjätä karsii Hetasta hiljalleen inhimillisyy­
den ja uuvuttaa Akustin.  
 
Samaan aikaan maailma myllertyy sodissa ja 
uusissa aatteissa. Naisen asema on kuitenkin 
edelleen sidottu mieheen. Muuttuuko Hetan 
kunnianhimo ahneudeksi ja kiukuksi, kun 
todellista valtaa omaan elämään ei ole? 
 
Niskavuoren Heta on suuri näytelmä hämmäs­
tyttävästä, monisyisestä ja voimakkaasta nai­
sesta sekä hänen kanssaan elävistä ihmisistä 
ja valinnoista, joista ei voi peruuttaa.  
 
Ensi-ilta lauantaina 5.9.2026 klo 16.  
Liput ovat jo myynnissä, osta omasi nyt! 

Paula Nivukoski

Tuija Kauppinen

Lisää kirjaston tapahtumia ja paljon muuta tietoa: lappeenranta.fi/kirjasto

Lappeenrannan kirjastot

Pyörillä päästään –  
polkupyörällä pitkin Japania ja Etelä-Koreaa
Ti 12.5. klo 17.30–18.30 pääkirjasto Parvessa

Pyörämatkailija ja tietokirjailija Tuija Kauppinen kertoo 
tarinoin ja valokuvin 5000 kilometrin pyörämatkasta pitkin 
Japania ja Etelä-Koreaa.

Uutuuskirjassaan Pyörillä päästään – polkupyörällä pitkin 
Japania ja Etelä-Koreaa (Kirjapaja 2026) Kauppinen vie lukijan 
pyöräilemään luotijunan rinnalle, riisipeltojen keskelle ja 
kilometrien mittaisiin tunneleihin. Kauppisen pariskunta nauttii 
japanilaisesta vieraanvaraisuudesta, yöpyy sillan alla, yrittää 
ymmärtää japanilaista hymyä ja korealaista mielenmaisemaa. 
Matkalla ei jahdata Instagram-kelpoisia maisemia vaan 
tavataan paikallisia ihmisiä, jotka tuovat pyörämatkalle 
samanlaista syvyyttä kuin umami ruokaan.

Kirja on viihdyttävä ja valaiseva matka maihin, joiden kulttuurit 
ja tavat panevat pään pyörälle. Teos tarjoaa myös hyödyllistä 
tietoa pitkää pyöräretkeä suunnitteleville.

Rovaniemeläinen Tuija Kauppinen on kokenut pyörämatkailija, 
tietokirjailija ja freelance-toimittaja.

Kauppisen aiemmat teokset ovat Joutilaita kilometrejä 
– polkupyörällä Etelä-Amerikan halki (Kirjapaja 2024) 
ja Keskiyön auringon kasvattamat – tarinoita Lapin 
luonnonantimista (Sininen Jättiläinen 2025).

lprteatteri.fi 

Lukioteatterin musiikkinäytelmä  
huipentaa teatterikevään

lprorkesteri.fi 

Lappeenrannan kaupunginorkesteri ja 
Lappeenrannan musiikkiopisto järjestävät 
yhteistyössä Nuorten solistien konsertin. Illan 
aikana musiikkiopiston oppilaat pääsevät 
kokeilemaan siipiään kaupunginorkesterin 
solisteina.
Konsertti järjestetään keskiviikkona 13.5. 
Lappeenranta-salissa klo 18. Konsertin kapelli­
mestarina toimii Erkki Lasonpalo.

Liput ennakkoon 20 €, opiskelijat 8 €.  
Kaikki liput ovelta 25 €.

Musiikkiopiston nuoret solistit lavalla  
Lappeenrannan kaupunginorkesterin kanssa!

Saimaa Sinfonietta – Kesäisiä muistoja
Yhteistyössä  
Mikkelin kaupunginorkesterin kanssa
Ke 9.9. Lappeenranta-sali klo 18  
 
Johtaa Erkki Lasonpalo
Solisti Tuija Knihtilä, mezzosopraano 
Peruslippu 34 €, eläkeläiset ja työttömät 23 €, 
opiskelijat 8 €

Nuoret solistit ja  
heidän esittämänsä teokset:

Toivo Arponen, marimba  
N. Rosauro: Marimbakonsertto nro 1, 
I osa
Grigorii Bykov, piano  
J. S. Bach: Klaveerikonsertto nro 5  
f-molli BWV 1056, I ja II osa
Pihla Kuiri, harmonikka  
M. Nisula: Estrellita harmonikalle  
ja orkesterille
Saima Lumme, viulu  
J. Svendsen: Romanssi op. 26
Vieno Oikkonen, piano  
E. Grieg: Pianokonsertto a-molli op. 16, 
II Adagio
Eetu Rautio, piano  
J. S. Bach: Klaveerikonsertto d-molli 
BWV 1052, I osa
Noora Romppanen, viulu  
P. Nardini: Viulukonsertto e-molli, I osa
Paavo Äikäs, bassopasuuna  
A. Frackenpohl: Concertino tuuballe  
ja jousille

Ohjelma:
M. Ravel: Pavane pour 
une infante défunte
P. Korpijaakko: Teos 
mezzosopraanolle ja 
orkesterille Rakel Liehun 
tekstiin, kantaesitys
F. Schubert: Sinfonia nro 5 B-duuri

Tervetuloa konsertteihin jälleen syksyllä!

Kirjailijavieras Paula Nivukoski 
To 21.5.2026 klo 17–18  
pääkirjasto Parven Heikki-tapahtumasalissa

Pohjalainen kirjailija Paula Nivukoski (s. 1985) on maatilan 
nuorin tytär, joka kirjoittaa autioilla saarilla ja yksinäisillä 
rannoilla. Hänen esikoisromaaninsa Nopeasti piirretyt 
pilvet (2019) sai ylistävän vastaanoton niin kriitikoilta kuin 
lukijoiltakin.

Pyöräilyn ja 
Aasian-matkailun 

tunnelmia!

Tuija Knihtilä, kuva: H

eikki T
uu

li
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Kaikki ajankohtaiset näyttely-, tapahtuma-, lipunmyynti- ja muut lisätiedot verkko-osoitteessa  lappeenranta.fi/museot 

Sami Parkkinen, SPECTRUM,  
sarjasta Healing, 2023, pigmenttivedos

Wolkoffin talomuseoon voi kesällä  
tutustua myös omatoimisesti.  
Kuvat: Lappeenrannan museot.

Etelä-Karjalan museo
Pelastakaa taide! Taival Viipurista Lappeenrantaan  
-näyttely 4.10. saakka. 

Näyttely kertoo, kuinka Viipurin taidemuseon kokoelmat 
evakuoitiin talvisodan alla turvaan itärajalta, ja esittelee 
kuvataiteen pelastamisen dramaattisen tarinan sekä  
sen tekijät.

Lappeenrannan taidemuseo
Unto Ahjotuli -näyttely 30.5.–13.9. 

Näyttely esittelee vuonna 2024 menehtyneen kuvataiteilija 
Unto Ahjotulen teoksia Lappeenrannan taidemuseon 
kokoelmista. 

Sami Parkkinen – Kuka kantaa valoa -näyttely 30.5.–13.9. 

Valokuvataiteilija Sami Parkkinen tutkii valokuvien ja valo­
kuvaa hyödyntävien veistoksellisten teosten kautta ihmisen 
kasvua, tietoisuuden kehitystä, luontosuhdetta sekä ihmisen 
kykyä muuttaa toimintatapaansa. 

Hjalmar Munsterhjelm, Aikainen aamu Saimaan rannalla,  
Lappeenrannan museot, Viipurin Taiteenystävät ry:n talletus

Tapahtumia

Mukulakiviä ja maisemia -kävelykierrokset

Kävely linnoituksen historiallisessa kulttuuri­
ympäristössä. Järjestetään 24.6.–16.8. ke, la 
ja su klo 15. Lähtö Katariinantorilta, kesto 1 h. 
Vapaa pääsy.  
 
Lasten tarinatuokiot

Tarinatuokioissa vuorotellaan neljää 
Lappeenrannan museoihin perustuvaa tarinaa. 
Järjestetään vuoroviikoin Etelä-Karjalan 
museossa ja Lappeenrannan taidemuseossa. 
Joka tiistai 23.6.–11.8. klo 10.30. Vapaa pääsy 
lapsille, myös yksi aikuinen maksutta museoon. 
 
Lasten walk in -askartelutyöpajat

Pajassa päästään askartelemaan kesäisiä 
kestokukkia tai oma ötökkäkaveri. Järjestetään 
Etelä-Karjalan museossa heinäkuussa torstaisin 
klo 13–15. Vapaa pääsy lapsille, myös yksi 
aikuinen maksutta museoon. 

Lappeenrannan nuorisotilat

Kaupungin verkkosivuilta  
lappeenranta.fi  Nuorten palvelut sekä 
nuorisotilojen somekanavista löydät 
ajankohtaisimmat tilojen kuulumiset ja 
tapahtumat. 

Nuorisotila Krisse kauppakeskus 
IsoKristiinassa on avoinna koko kesän  
ma–pe klo 14–18, muut tilat vaihtelevasti 
touko–kesäkuun. Ajantasaiset tiedot voi 
tarkistaa somesta.

Nuoriso-ohjaajat jalkautuvat 
nuorten pariin kaupungilla 

lauantai-iltana 30.5.  
monien koululaisten 
kokoontuessa yhteen 

kevätlukukauden päätyttyä.

Somekanavat:
Facebook:  
Sammonlahden nuorisotilat,  
Monarin nuorisotilat, Rientolan nuorisotila,  
Nuorisotila Krisse, Lauritsalan nuorisotila 

Instagram:  
@sammonlahdennuorisotilat,  
@monarilpr, @rientolannuorisotila,  
@nuorisotilakrisse, @lauritsalannuorisotalo

Ratsuväkimuseo
Hakkapeliitoista hurmahousuihin –  
Ratsuväkielämää vuosisatojen ajan, pysyvä näyttely. 

Näyttely esittelee suomalaisen ratsuväen vaiheita aina 
1500-luvulta tähän päivään saakka.

Wolkoffin talomuseo
Kevätkauden aukiolot  
la–su 31.5. saakka.  
Talomuseoon pääsee tutustumaan  
vain opastetuilla kierroksilla klo 11, 12, 
14 ja 15. Puoti on avoinna klo 11–17.

Kesäkauden aukiolot 1.6.–16.8. ma–pe klo 10–18.  
Museon opastukset uudistuvat kesäajalle. Seuraa 

ajankohtaisia tietoja osoitteessa lappeenranta.fi/museot.

Lue lisää  
Wolkoffin 

talomuseosta  
s. 12
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KULTTUURIA JA TAPAHTUMIA

Historiallisen linnoituksen kesä on täynnä festareita  
sekä maksuttomia tapahtumia. Tutustu Juhlaviikkojen  
ohjelmaan ja uutisointiin: lappeenranta.fi/juhlaviikot 

24.–25.7. 	 Lappeenrannan Viinijuhlat 
29.7. 		  Lasten tapahtuma    
29.7. 		  Nuorten tapahtuma 
30.7. 		  Ismo Alanko, Tinyhawk & Bizzarro 
31.7.–1.8. 	 Saimaa Punk Festivaali 
5.8. 		  Rannalla Saimaan - 
		  yhteislaulutapahtuma    
7.8. 		  Juha Tapio, Aston Kalmari 
8.8. 		  Linnoituksen isännän valinta    
8.8. 		  Lappeenranta MetalNight 
9.8. 		  WilliGospel    

24.7.–9.8. Linnoituksen Juhlateltassa

Maksuton 
Lasten tapahtuma  

keskiviikkona 
29.7.

   maksuton tapahtuma

Saimaa Punk 
Festivaali  
31.7.–1.8.

Wolkoffin talomuseo  
uudistuu – tervetuloa  
kesäkaudelle 
Wolkoffin talomuseo avautuu kesäkaudelle uudistu­
neena ja helpommin koettavana. Kesän uutuus on 
mahdollisuus tutustua museon tunnelmallisiin  
interiööreihin omatoimisesti: aiemmin vain opaste­
tuilla kierroksilla nähtävissä olleet tilat ovat tulevana 
kesänä avoinna myös itsenäisesti kierrettäviksi.  
Museossa käytettävissä ovat keskusteluoppaat,  
jotka johdattavat talon tarinoihin. 
– Uudistuksen myötä Wolkoffin talomuseosta tulee 
entistä saavutettavampi, ja se palvelee paremmin 
sekä kaupunkilaisia että kesäkaudella Lappeenrantaan 
saapuvia matkailijoita, kertoo museotoimenjohtaja  
Pia Paukku. 
Wolkoffin kauppakartano on Lappeenrannan vanhim­
pia säilyneitä puurakennuksia ja ainutlaatuinen osa 
kaupungin historiaa. Lähes 200-vuotias talo ehti toimia 
neljän sukupolven kotina ennen museoksi muuttumis­
taan. Vuosikymmenten aikana kerrostunut sisustus ja 
esineistö luovat museoon kodikkaan ja elämyksellisen 
tunnelman, jossa Wolkoffin suvun perinteet ja ortodok­
sinen kulttuuri ovat vahvasti läsnä. 
Perinteiset opastetut kierrokset säilyvät edelleen  
osana museon ohjelmaa. Opastukselle voi osallistua  
päivittäin museon ensimmäisellä ja viimeisellä 
avoinnaolotunnilla. 

Etelä-Karjalan työllisyysalueen myöntämällä tuella helpotetaan 
nuorten työllistymistä alentamalla määräaikaisesti rekrytoinnin 
kustannuksia. Tuki on tarkoitettu Etelä-Karjalassa toimiville elin
keinotoimintaa harjoittaville työnantajille ja se on käytettävissä 
30.6.2027 asti.  

Työsuhteen alkaminen edellyttää myönteistä tukipäätöstä, ja työvoima
viranomaisen ja työnantajan välisen sopimuksen allekirjoittamista nuoren 
työllistämisestä. 

Tiedustelut asiasta: e-kta.palkkatuki@lappeenranta.fi 

Lisätietoja myös: lappeenranta.fi/fi/etela-karjalan-tyollisyysalue  

Rekrytointituki pähkinänkuoressa:
•	 Tuella palkattava on 18–29-vuotias  

eteläkarjalainen 
•	 Henkilö on ollut työttömänä vähintään 6 kk  

(tai 3 kk, jos koulutuksena on peruskoulu) 
•	 Tarjolla on vähintään 6 kk pituinen työsuhde 
•	 Työaika on vähintään 80 % alan  

enimmäistyöajasta 
•	 Tuella voidaan korvata 50 % kuukausittaisista 

palkkakuluista 
•	 Tukea ei myönnetä nollatuntisopimuksiin eikä  

tarvittaessa töihin kutsuttavana tehtävään työhön 

Etelä-Karjalan nuorten rekrytointituki 

Ismo Alanko 
sekä Tinyhawk 

& Bizzarro  
30.7.

Wolkoffin talomuseo on avoinna kesä-
kaudella 1.6.–16.8. arkisin klo 10–18 ja 
viikonloppuisin klo 11–17. 

Kuva: Tuomas Nokelainen, Lappeenrannan museot
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